

办实事 解民忧 帮民富 修武县新农村建设力解五难

本报讯 11月19日,初冬的暖阳普照着太行山深处的修武县岸上乡龙门村,望着新修好的下山路上来往的车辆,听着村里远程教育活动室里不时传出的笑声,村党支部书记王九忠感慨地说:“是新农村建设让俺山区农民过上了新生活。”

在新农村建设中,修武县

云台商业广场杯
修武新闻版头题大赛
商业旗舰·金街旺铺

以发展农村经济为核心,以为农民办实事为切入点,着力解决与群众生产生活息息相关的增收、饮水、看病、就学、出行等难题,帮助农民快速增收致富。今年上半年,该县农村居民人均收入达1891元,同比增长16.7%。

该县把发展畜牧产业化作为实现农业增效、农民增收的突破口,先后引进了六和饲料、金玉龙酒糟、大用肉鸡加工等龙头企业,以畜牧产业化带动农民增收。大用肉鸡产业化项目全部建成后,该县农民依托大用公司每年可增加收入7560万元,全县农民人均增

收330元。同时,该县还实施农村文化中心精品工程、“村村通”有线电视工程、农村远程教育工程、移动信息助农致富工程,在全县90%的行政村兴建农村文化中心,在全县8个乡镇建立240个党员干部远程教育站点,在3个乡镇建立修武县农业信息网点,及时传播实用信息,服务农业生产,帮助群众致富。

针对农民反映强烈的就医难问题,该县先后投入资金550万元,对全县的乡镇级卫生院进行改造和扩建,实施了县医院综合改造、县传染病区、妇幼保健院和公费医院改

造项目;投资306.2万元,在全县农村新建103个标准村卫生所(室),使全县医疗服务体系和农民就医条件进一步得到完善。目前,该县全面启动新型农村合作医疗,引导21.45万名农民参加。为解决农村孩子就学难题,该县实施农村中小学现代远程教育工程,在全县94所学校利用ADSL接入因特网,实现了国家优质教育资源进学校、进课堂。同时,该县一方面投资900万元,对全县89所农村中小学的基础设施进行改造完善,建成了8所乡镇中心幼儿园,使农村孩子就学条件大为改观;另一方面,

认真落实农村义务教育“两免一补”政策,使8362名农村中小学生从中受益,全年免除中小学学生学杂费188.43万元,减轻了农民负担。

为解决农村群众的饮水难题,该县抓住被确定为全省饮水安全示范县的机遇,大力实施农村安全饮水工程,先后投入资金900万元,打深水机井、配套供水设施,改水降氟,使2.5万名农村群众用上了安全水、放心水,从而使全县饮用安全水的群众增加到26.86万人。为改善群众出行状况,该县投入资金7100万元,完成了246公里的地方道路建设,使全县的乡村公路总里程达750公里。目前,该县已建成“村村通油路、乡乡通二级、县县连高速”,纵横交错、四通八达的城乡公路网。为进一步方便群众,该县还在各乡镇建设了农村客运等级站,使广大农民在家门口就可以坐上公交车,出行更加便捷。

治理出生人口性别比

本报讯 今年年初以来,修武县不断完善出生人口性别比治理工作制度,制定了“一学习、二汇报、三到家”的服务制度,有力地促进了治理出生人口性别比工作的顺利开展。

“一学习”,即组织计生服务人员认真学习党和国家的计划生育政策和法律法规,吃

透上级文件精神,提高宣传群众、服务群众的能力。“二汇报”,即计生服务人员每月汇报一次所包服务对象的孕情和思想动态,及时掌握工作责任制的落实情况;每季度全面汇报所包村的育龄妇女数、婴儿的出生数、施行终止妊娠手术数等情况。“三到家”,即一

是政策宣传到家,计生服务人员经常开展计划生育政策、法律法规的宣传,普及生育的有关科学知识,帮助她们解决好生育、保健等方面的问题,引导她们树立新型生育观;二是月探访季监测到家,每月对所包服务对象进行一次探访,及时掌握她们的怀孕情况、胎儿发育情况、身体健康状况和思想动态,每季度对她们的孕情和胎儿发育情况进行一次监测服务,并根据监测情况对其宣传有关的优生优育知识;三是关心帮助到家,积极开展“小康工程”和“关爱女孩”等活动,认真落实政府对计划生育家庭的奖项奖励扶助政策,帮助其解决实际困难,促进群众生育观念的转变。

(薛海东 陈连喜)

近年来,修武县爱心幼儿园不断引进先进的教学理念,先后被北京早教幼教中心定为智力宝宝快乐识字实验室基地、被武汉亿童蒙氏教研中心定为蒙氏教学课程实验室。图为该幼儿园教师近日在利用做游戏教幼儿识字。

张小春 摄

为迎接冬季用电高峰的到来,修武县电业局组织人员对辖区变电站主设备进行检修,保证了用电线路的安全使用。图为该局技术人员对高村35千伏变电站主变压器进行吊芯检查。

李建强 阚海江 摄

制定优惠政策

本报讯 为了让退役军入自愿走市场化就业的路子,日前,修武县通过多种形式做好宣传引导工作。

今年年初以来,该县退伍安置办对愿意自谋职业的退伍军人、转业士官分别给予一次性的经济补助,除了发给按退伍义务兵每人2万元、满5年的士官每人2.2万

鼓励自谋职业

元、满8年的士官每人2.5万元,10年以上的士官每人3万元的标准外,工商、金融、税务等部门在办理执照、贷款、纳税等方面还给予政策倾斜,如规定可以优先办理营业执照、降低贷款利息,减免1~3年的税收等,对退伍军人创办实体给予照顾和扶持。

(秀花 刘涛)

科技服务助农致富

本报记者

今年年初以来,修武县大力推广科学技术,千方百计为农民提供种植、饲养、农产品加工等方面的服务,使科技成为农业增效的“推进剂”和农民增收的“催化剂”。

为使科学新技术尽快应用于农业生产并转化为生产力,该县在积极引导农民更新生产观念、调整产业结构的同时,强力实施农业科技推广工程。一是组织县科技、农业、畜牧等部门的农技专家和乡村“土专家”组成科技服务队,经常深入到田间地头开展农技服务,及时解决农民在生产过程中遇到的各种技术难题。二是以县、乡镇农技校为阵地,定期举办农业新技术培训

班,同时组织专家深入农村,巡回对农民进行种植、饲养、农产品加工等方面的科技培训。三是通过县电视台、农业信息网、党员远程教育系统等传播科技信息;开通“农业120”热线电话,利用各类农业科技示范基地进行科技推广,多种渠道为农民提供科技服务。

截至目前,该县共举办各种农业科技培训班280期,培训农村科技骨干和乡土人才3.5万人,使他们都掌握了1~2项致富技术。同时,该县还引进粮食、水果、蔬菜等新品种125个,推广蔬菜高产种植、优质玉米良种等先进农业技术16项。(卫国 李涛 田平)

启动科技入户项目

本报讯 近日,修武县正式启动科技入户项目。项目的实施范围包括该县的城关、郇封、高村、周庄、五里源、方庄6个乡镇的100个行政村。

该县主要通过实施科技入户工程,建立科技人员直接到户、良种良法直接到田、技术要领直接到人的科技成果快速转化长效机制,以培训一批骨干科技示范户、推广一批先进实用技术为主要内容,重点培育1000个科技示范户,辐射带动周边农户2万户,使科技入户率和到位率达到90%

“老张,刚才那两个年轻人是你的孩子吧?又是给你剥香蕉、又是给你削苹果的,真孝顺呐!”邻床的病友羡慕地对老张说。

“是俺单位的两个年轻同志来看我。俺单位历来就有关心离退休老干部的好传统,对我们老同志特别照顾。”看着两个年轻人远去的背影,老张自豪地说。

老张是修武县国税局的退休干部,近日因病正在市第三人民医院住院治疗。对于该局尊老爱老的光荣传统,老张可是深有体会。逢年过节、过生日,身体不舒服等,单位领导和同志们都会登门探望,而且每年还要组织老干部去市里检查身体,去外地参观及休养。今年5月份,该局新班子组建后的第一件事就是成立老干部党支部,认真落实离退休老干部的“两个待遇”,同时新建了老干部活动中心,给老干部提供了一个欢聚的场所。

在“明孝道、知荣辱、促和谐”的氛围的促动下,该局涌现出许多尊老敬老的感人事迹。卢军华长年和婆婆生活在一起,从来没有拌过一次嘴、红过一次脸,相处得跟亲娘儿俩一样,被该局评为五好家庭;王玉静在婆婆住院期间,床前床后忙个不停,谁见了谁夸……

李海军

学习谢延信 践行荣辱观

简讯

▲近日,修武县城镇办事处开展纪律教育集中学习活动,与会人员围绕“自觉接受监督,密切联系群众”这一主题展开热烈讨论。通过学习,大家的廉洁从政意识、服务意识进一步增强。

(赵丽萍)

▲日前,修武县人民法院

云台山中心法庭充分发挥调解的作用,化解了许多矛盾纠纷。截至10月底,该法庭共调解案件26起,取得了良好的社会效果。

(康健)

▲为进一步加大禁止使用实心黏土砖的宣传力度,近日,修武县建委专门成立宣传队,深入乡村开展推广使用新型墙材、禁止使用实心黏土砖的宣传工作,收到了明显的效果。

(刘晓莉)

举办再就业洽谈会

有限公司、焦作市焦龙润滑设备有限公司、焦作市振林磁业有限公司、焦作市国园食品乳业有限公司、焦作市龙昌机械制造有限公司和修武县法莱维粮机有限公司。洽谈会上,各招聘企业就本企业生产经营情况向群众作了详细、全面的介绍。该局领导和注册股的工作人员在洽谈会现场为下岗失业人员讲解服务,指导就业。此次洽谈会,共接受群众咨询1100人次,有30名下岗失业人员实现了再就业。

(徐金强 范小平)

十九年前获救婴儿街头临产谢恩

当日下午5时许,胎儿顺利产出。医生说,柳辉中当时已经流了2000毫升血,如果再晚半个小时到医院,大人和孩子的命就保不住了。后孩子取名叫苗田。

今年,苗田考上了北京农学院。拿到录取通知书后,他对父母说:“我一定要找到救命恩人——龚景顺先生。”苗田虽然从没有见过龚景顺,却把他认做“大大”,而且这个“大大”早已成了他人生的楷模,他把龚大大和当时给他做手术的田大夫、何主任当作永远的恩人。他有一本相册,收录了他从婴儿到成年每一年的照片。在相册的扉页,他写下了一句话:“没有龚大大、田大夫、何主任就没有我。”

几经周折,苗建民终于找到了龚景顺的电话。11月20日,当苗建民的声音在龚景顺耳边响起时,他感到又意外又惊喜。“事情过去这么多年了,没想到他们还记得我。”

(摘自《楚天都市报》)

刚刚领到大学录取通知书的苗田日前终于找到了19年前的救命恩人——龚景顺先生。“没有您当年救我妈,就没有我,您是我生命的人。”苗田激动地说。

1987年10月3日下午3时许,怀孕8个月的柳辉中突然大出血,出现早产征兆。苗建民扶着爱人来到六部口附近的马路上,拦了好几辆车都没人愿意停。

半个小时后,苗建民拦住了一辆吉普车,司机是个30多岁的男子。他立即下车将柳辉中抱上了后座,鲜血很快就浸透了座套。10分钟后,车开到了医院,柳辉中被送进了手术室急救。

“大哥,您留下姓名和地址吧。”在手术室外,苗建民几次追问那位好心的司机。“不用了,谁遇到这种事都会这样做的。”司机说完就走了。“这句话我一直到现在还记得。”当时,苗建民立即跑出医院,牢牢记住了车号。

“大哥,您留下姓名和地址吧。”在手术室外,苗建民几次追问那位好心的司机。“不用了,谁遇到这种事都会这样做的。”司机说完就走了。“这句话我一直到现在还记得。”当时,苗建民立即跑出医院,牢牢记住了车号。

欧阳建勇是江西财经大学的一名教师,近日,他想给自己父母买些东西寄回家以表孝心,就习惯性地上网寻找,可是一件特殊商品让他大吃一惊。

这件特殊的商品竟然是“孝心”,有人在网上以每天1000元的价格公开吆喝出租“孝心”。卖家在自己的网上店铺这样介绍“孝心”商品:“最好是在同一个城市,可以给您倒茶,陪您聊天,说顺心的话给您听,还可以给您捏背揉腿。”

按照网址,记者进入了这家网上商铺,并联系上了要出售孝心的田明(化名)。今年24岁的小田,两年前只身到上海闯荡。他告诉记者,是因为自己发现身边的传统美德正在慢慢消失时,才有了将“孝心”挂在网上出租之想。

小田告诉记者,迄今为止,有不少人咨询过,但还没有一个买家表示购买。他说,从把价钱定为1000元每天的那一刻开始,他已经不关心有没有人对这件特殊的商品是否感兴趣了,他的目的是为了引起更多的人关注“孝心”这个词。

老师突袭查宿舍 被指侵犯隐私权

男生宿舍突然被“搜查”,学生被要求出示所有物品,甚至抖开被褥供老师检查,这是11月21日晚上发生在北京市某学校的一幕,不少学生对记者说,学校侵犯了他们的隐私权。校方则解释说,这只是一个安全检查,搜查彻底些才能发现学生私藏的违禁物品。

记者就此事咨询了北京市其他几所中等职业学校,他们均表示不会采用这种方法。

(摘自《北京晚报》)

开价一千元 网上卖“孝心”

欧阳建勇是江西财经大学的一名教师,近日,他想给自己父母买些东西寄回家以表孝心,就习惯性地上网寻找,

可是一件特殊商品让他大吃一惊。

这件特殊的商品竟然是“孝心”,有人在网上以每天1000元的价格公开吆喝出租“孝心”。卖家在自己的网上店铺这样介绍“孝心”商品:“最好是在同一个城市,可以给您倒茶,陪您聊天,说顺心的话给您听,还可以给您捏背揉腿。”

按照网址,记者进入了这家网上商铺,并联系上了要出售孝心的田明(化名)。今年24岁的小田,两年前只身到上海闯荡。他告诉记者,是因为自己发现身边的传统美德正在慢慢消失时,才有了将“孝心”挂在网上出租之想。

小田告诉记者,迄今为止,有不少人咨询过,但还没有一个买家表示购买。他说,从把价钱定为1000元每天的那一刻开始,他已经不关心有没有人对这件特殊的商品是否感兴趣了,他的目的是为了引起更多的人关注“孝心”这个词。

(摘自《楚天都市报》)



顾培利 作



近日,一商户展出一款形似“鱼”的罕见天然五彩奇石。该奇石形象逼真,重20公斤。此石被誉为天下第一奇石,其价值亿元人民币。

(本报资料照片)

一对长寿鸡 最大二十五岁

昆明市双龙乡一农户李留宝家养了两只长寿鸡,一只20岁,另一只25岁。据相关资料显示,鸡的寿命一般25岁相当于人类活了250年。更为神奇的是,两只鸡还是“母女”俩。李留宝正想为两只长寿鸡申报名尼斯世界纪录。

(摘自《重庆晚报》)

牙膏当零食 女孩得怪病

年仅8岁的抚州女孩婷婷身体发育正常,却有爱吃牙膏的怪癖。她爷爷说,孙女吃牙膏就像吃零食一样,在多次矫治无效的情况下,长辈希望向社会征集良方,帮助婷婷改变怪癖。

2002年,婷婷全家迁移到景德镇,父母常年外出跑瓷器展销,婷婷基本上和爷爷吴老先生生活在一起。去年9月,婷婷上小学一年级后,吴老先生检查作业时,发现孙女的书包里经常有牙膏,他感到非常诧异。不久,学校老师告诉吴老先生,婷婷在课堂上也有吃牙膏的习惯。在吴老先生的追问下,婷婷才说出她很久以前就开始吃牙膏,想吃的时候就挤一点放到嘴里。

孙女吃牙膏已经上瘾,长辈为了改变她这一不良习惯,曾经教育开导过,并购买了大量的零食希望代替,甚至用竹板打过婷婷的手心,但是婷婷吃牙膏的习惯还是没有改变,并且偏爱吃草珊瑚牌牙膏,一支牙膏可以吃到一个星期。

手足无措的吴老先生只好带着孙女到医院检查,医生说婷婷的身体并没有发现任何不正常。

(摘自《江南都市报》)

近日,家住武汉市青山区厂前街陈家咀的一中年男子不慎触碰万伏高压线,被强大的电流当场打晕,所幸仅手部灼伤,身体无大碍。

遭高压电击的男子姓蒋,一天下午2时许,他从家中出门,带着鱼竿准备去钓鱼,走到距家40米远的地方,扛在肩头的鱼竿一下就甩到了正上方的高压线,还没来得及反应,强大的电流立刻将他击晕。

当日下午4时许,蒋被送到青山区某医院外科,经救治,很快醒了。经检查无大碍后,留院观察。据医生介绍,从患者的情况看,高压电应是从手部进入后,沿着躯干从双脚出去的,患者双手仅有右手中指有灼伤痕迹,但不影响手的活动功能,死里逃生确实罕见。

(摘自《楚天都市报》)

不慎触碰高压线 电击之后竟生还